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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2017年杭州市初中毕业升学文化考试科学参考答案

一、选择题（本大题共60分，每小题3分。每小题只有一个选项符合题意）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	C
	A
	D
	B
	B
	C
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	B
	C
	B
	B
	D
	A
	A
	C
	B


二、填空题（本大题共26分）

21．（4分）(1) 37   体温调节中枢   (2)非特异性免疫   (3) 酶的催化活性受温度影。当人体体温过高，酶的活性会降低，影响人体正常代谢（合理即可）

22．（4分）(1) 在氧尝试高的地方容易与氧结合，在氧浓度低的地方容易与氧分离   防御保护、加速凝血和促进止血等   (2)人造树叶以水为原料，产物是氢气和氧气，植物光合作用的原料是二氧化碳和水，产物是有机物和氧气（合理即可）

23．（4分）(1) BaCl2+H2SO4===BaSO4↓+2HCl    (2) 偏高

24．（4分）(1)CaCl2溶液通过导管进入集气瓶，且集气瓶原有溶液中出现白色沉淀（合理即可）   (2)NaCl(NaOH、Ca(OH)2等)

25．（4分）大于  G/m=15N/kg 

26．(6分)20   60   540

三、实验探究题（本大题共42分）

27．（8分）

(1) 土壤含水量为20%时，在5℃－25℃ 之间，温度越高，该品种玉米种子的萌发率越高；当土壤含水量在10%－20% 之间，温度为25℃时，土壤含水量越高，该品种玉米种子的萌发率越高；当温度为5℃时，土壤含水量在10%－20% 之间，该品种玉米种子的萌发率为0；当温度为25℃，[image: image1.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




土壤含水量为20% 时，该品种玉米种子的萌发率最高。

(2)空气（氧气）等     

(3)选取形状大小、饱满程度相似的玉米种子若干颗    

在25℃－30℃区间内均匀分成若干组（如分成26℃、27℃、28℃、29℃、30℃五组）   

土壤含水量为15%，土壤疏松且疏松程度相同，其他条件相同且适宜   

进行萌发，统计该种子7天后的萌发率
28．（6分）(1)防止冷凝水倒流引起热试管破裂    

(2) m1＋m2＋m3－m4=ρV   

(3)部分氯气散失，未参加后续反应，导致部分锰元素以K2MnO4 或KMnO4形式存在，故剩余固体中MnO2质量小于加热前MnO2质量（合理即可）

29．（8分）(1)在装置末端尖嘴导管处，放置一盏燃着的酒精灯（合理即可）  

(2) ①Fe+2HCl=FeCl2+H2↑   ②4.64    

(3)还原性和可燃性（写出还原性即可）

[image: image5.png]


30．(1)见右图   

(2)①按照电路图连接电路，滑动变阻器滑片在阻值最大处，闭  

合开关；  

②移动滑片，用电压表和电流表分别测出定值电阻R两端的 

电压U1和通过的电流I1；   

③再移动滑片，重复步骤②，测得另两组对应的数值U2、I2； 

U3、I3；  

④ 比较U1/ I1、U2/ I2、U3/ I3的数值，得出验证结论。   

然后更换不同阻值的定值电阻重复以上①－④实验步骤。

31．（6分）(1)  倒立、等大、实像    20   

(2)因为换的凸透镜焦距大于或等于40厘米，所以物距小于或等于焦距，得不到实像

32．（8分）(1)U形管左右液面出现高度差，并能保持一段时间   

(2)阔叶植物的蒸腾作用比针叶植物强，实验现象明显  

(3)髓  

(4)汽化（或蒸发）

四、解答题（本大题共32分）

33．（7分）

(1) eq \f(U2,R+r) t
(2)大于

(3)不正确，不转时W总功=Q电路  UI1t=I12(R+r)t    I1= eq \f(U,R+r) ；

转动时W’总功>Q’电路   UI2t>I22(R+r)t   I2< eq \f(U,R+r) ，故I2< I1，灯泡变暗

34．（6分）

(1) 方法1：将这段木块竖直漂浮于水中，水面与木块相切处即为零刻度线位置

方法2：∵漂浮 

∴F浮=G木   又∵F浮=ρ水gV水，G木=ρ木gV木，  ∴ρ水gSh=ρ木gSL，

∴h= eq \f(ρ木, ρ水) L= eq \f(0.5×103kg/m3, 1.0×103kg/m3) ×40cm=20cm，

离下表面竖直距离20cm处为零刻度线位置
(2)设距离上表面10厘米处的刻度对应的质量为m

F’浮= G水+mg

F’浮=ρ水gV’水=ρ水gSh’
=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.1m2×(0.4－0.1)m=300N

G木=m木g=ρ木V木g=ρ木SLg

=0.5×103kg/m3×0.1m2×0.4m×10N/kg=200N

m=  eq \f(F’浮－ G木,g) = eq \f(300N－200N, 10N/kg) =10kg

35．(6分) (1)90   (2)A、B端

(3)由图可知，100℃时，R=50Ω

控制电路电流I= eq \f(U,R总) =6V,150Ω＋50Ω= eq \f(6V,150Ω＋50Ω) =0.03A=30mA

∴恒温箱加热器处于不加热状态

(4)变大

36．（4分）

解：设甲烷的质量为x

    CH4+2O2EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(点燃),====)CO2+2H2O

         16         44

          X         35.2g
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35.2g  x=12.8g

         甲烷的质量分数= eq \f(12.8g,95.6g) ×100%=13.4%

答：该天然气水合物样品中甲烷的质量分数为13.4%。

37．（9分）

(1)CO2和H2O  

2H2S+O2=2S↓+2H2O 

(2)消费者

(3)自动调节能力（合理即可）

绿藻→食藻虫→鲢鱼（合理即可）

第30题(1)答图
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